
 

－ 16 － 

Ｑ６(ｄ)裁判の結果（判断）がより納得できるものになる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

裁判員制度の実施により『裁判の結果（判断）がより納得できるものになる』ことに対する期待では，

『そう思う』(｢そう思う」＋「ややそう思う」）は 64.9％，『そう思わない』（「あまりそう思わない」＋

「そう思わない」）は 7.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『そう思う』(｢そう思う」＋「ややそう思う」）と答えた者の割合は，男女では，女性が高くなって

いる。年齢別では，大きな差がみられない。職業別では，パート・アルバイトが最も高くなっている。 

そう思う
（５）

ややそう思う
（４）

どちらともいえない
（３）

あまりそう思わない
（２）

そう思わない
（１）

H21年度 H22年度 H23年度 H24年度 H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 H29年度 今回調査

(n) 2,010人 2,013人 1,988人 1,986人 1,999人 1,984人 1,964人 1,976人 1,965人 1,974人

平均点 3.69 3.67 3.73 3.73 3.68 3.71 3.73 3.62 3.78 3.85

2.1 2.5 3.2 2.5 2.6 2.8 2.8 4.2 2.2 1.7
6.4 8.1 7.1 6.0 6.9 7.7 8.1 8.6 6.8 5.3

35.0 33.0 31.1 32.2 35.3 32.1 30.7
33.3

29.4 28.2

33.3 32.2
30.9 35.0 30.9 30.6 30.2

28.7
34.3 36.5

23.2 24.1 27.6 24.3 24.4 26.9 28.2 25.2 27.3 28.4
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いえない
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思わない

そう思わない

（5） （4） （3） （2） （1）
(n)

【 性 別 】 平均点

男 性 (   956 ) 人 3.78

女 性 ( 1,018 ) 人 3.91

【 年 齢 別 】

20 ～ 29 歳 (   221 ) 人 3.86

30 ～ 39 歳 (   286 ) 人 3.87

40 ～ 49 歳 (   362 ) 人 3.88

50 ～ 59 歳 (   301 ) 人 3.88

60 ～ 69 歳 (   332 ) 人 3.83

70 歳 以 上 (   472 ) 人 3.79

【 職 業 別 】

お 勤 め
(正規の社員,従業員｡役員を含む)

(   706 ) 人 3.84

お 勤 め ( 派 遣 社 員 ) (    38 ) 人 3.79

お 勤 め ( 計 )* (   744 ) 人 3.84

自 営 ・ 自 由 業 (   177 ) 人 3.70

パート・アルバイト (   342 ) 人 3.94

専業主婦・専業主夫 (   432 ) 人 3.86

学 生 (    59 ) 人 3.92

無 職 (   219 ) 人 3.79

そ の 他 (     1 ) 人 4.00

*お勤め（計）は，「お勤め（正規の社員，従業員。役員を含む）」と「お勤め（派遣社員）」を合計したものである。
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Ｑ６(ｅ)裁判の結果（判断）に国民の感覚が反映されやすくなる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

裁判員制度の実施により『裁判の結果（判断）に国民の感覚が反映されやすくなる』ことに対する期

待では，『そう思う』(｢そう思う」＋「ややそう思う」）は 74.9％，『そう思わない』（「あまりそう思わ

ない」＋「そう思わない」）は 6.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『そう思う』(｢そう思う」＋「ややそう思う」）と答えた者の割合は，男女別では，大きな差はみら

れない。年齢別では，20 代と 30 代が高くなっている。職業別では，パート・アルバイトと学生が高く

なっている。 

そう思う
（５）

ややそう思う
（４）

どちらともいえない
（３）

あまりそう思わない
（２）

そう思わない
（１）

H21年度 H22年度 H23年度 H24年度 H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 H29年度 今回調査

(n) 2,010人 2,013人 1,988人 1,986人 1,999人 1,984人 1,964人 1,976人 1,965人 1,974人

平均点 4.00 4.01 4.02 3.97 3.88 3.93 3.94 3.88 3.92 4.00

1.3 1.6 2.0 1.5 1.8 2.1 2.3 3.3 2.1 1.8
4.3 4.2 4.6 3.2 5.7 5.7 5.5 6.0 4.8 4.7

21.4 19.8 19.1 22.8
23.4 21.7 20.8 22.2 23.1 18.6

38.7 40.1 37.9
41.5

40.6 38.1 38.7 36.8 39.0
41.2

34.3 34.4 36.4 31.0 28.5 32.5 32.6 31.7 30.9 33.7
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いえない
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そう思わない

（5） （4） （3） （2） （1）
(n)

【 性 別 】 平均点

男 性 (   956 ) 人 3.98

女 性 ( 1,018 ) 人 4.03

【 年 齢 別 】

20 ～ 29 歳 (   221 ) 人 4.11

30 ～ 39 歳 (   286 ) 人 4.09

40 ～ 49 歳 (   362 ) 人 4.02

50 ～ 59 歳 (   301 ) 人 4.01

60 ～ 69 歳 (   332 ) 人 3.99

70 歳 以 上 (   472 ) 人 3.89

【 職 業 別 】

お 勤 め
(正規の社員,従業員｡役員を含む)

(   706 ) 人 4.03

お 勤 め ( 派 遣 社 員 ) (    38 ) 人 3.82

お 勤 め ( 計 )* (   744 ) 人 4.02

自 営 ・ 自 由 業 (   177 ) 人 3.94

パート・アルバイト (   342 ) 人 4.11

専業主婦・専業主夫 (   432 ) 人 3.94

学 生 (    59 ) 人 4.14

無 職 (   219 ) 人 3.91

そ の 他 (     1 ) 人 5.00

*お勤め（計）は，「お勤め（正規の社員，従業員。役員を含む）」と「お勤め（派遣社員）」を合計したものである。

37.6

36.0

34.8

34.2

31.0

31.1

42.1

43.7

40.6

42.2

43.1

37.7

14.9

14.7

18.2

16.6

20.5

22.9

4.5

4.2

4.4

4.3

5.1

5.3

0.9

1.4

1.9

2.7

0.3

3.0

34.7

26.3

34.3

30.5

36.3

32.2

42.4

30.6

100.0

41.5

42.1

41.5

43.5

43.6

39.6

37.3

38.8

17.6

18.4

17.6

18.6

16.4

19.7

13.6

24.7

5.0

13.2

5.4

4.0

2.0

6.7

5.1

3.2

1.3

1.2

3.4

1.8

1.9

1.7

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

32.4

34.9

42.5

40.0

17.8

19.4

4.9

4.5

2.4

1.3



 

－ 18 － 

Ｑ６(ｆ)事件の真相がより解明される 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

裁判員制度の実施により『事件の真相がより解明される』ことに対する期待では，『そう思う』(｢そ

う思う」＋「ややそう思う」）は 57.3％，『そう思わない』（「あまりそう思わない」＋「そう思わない」）

は 9.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『そう思う』(｢そう思う」＋「ややそう思う」）と答えた者の割合は，男女別では，女性が高くなっ

ている。年齢別では，70 歳以上が最も高くなっている。職業別では，お勤め(派遣社員)とパート・アル

バイトが高くなっている。 

そう思う
（５）

ややそう思う
（４）

どちらともいえない
（３）

あまりそう思わない
（２）

そう思わない
（１）

H21年度 H22年度 H23年度 H24年度 H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 H29年度 今回調査

(n) 2,010人 2,013人 1,988人 1,986人 1,999人 1,984人 1,964人 1,976人 1,965人 1,974人

平均点 3.60 3.66 3.66 3.65 3.58 3.62 3.61 3.52 3.68 3.74

3.3 2.9 4.1 3.0 3.3 3.4 4.3 5.0 3.0 2.5
8.4 8.4 10.0 8.4 8.9 9.2 9.6 10.9

9.0 7.3

35.8 34.5 30.0 34.0 37.0 35.0 33.2
35.4

32.9 32.9

29.5 28.4 27.3 29.9
28.3 26.6 26.4

24.9
27.8 28.6

23.0 25.8 28.6 24.8 22.6 25.8 26.4 23.7 27.3 28.7
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どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

そう思わない

（5） （4） （3） （2） （1）
(n)

【 性 別 】 平均点

男 性 (   956 ) 人 3.63

女 性 ( 1,018 ) 人 3.83

【 年 齢 別 】

20 ～ 29 歳 (   221 ) 人 3.63

30 ～ 39 歳 (   286 ) 人 3.71

40 ～ 49 歳 (   362 ) 人 3.73

50 ～ 59 歳 (   301 ) 人 3.65

60 ～ 69 歳 (   332 ) 人 3.81

70 歳 以 上 (   472 ) 人 3.81

【 職 業 別 】

お 勤 め
(正規の社員,従業員｡役員を含む)

(   706 ) 人 3.65

お 勤 め ( 派 遣 社 員 ) (    38 ) 人 3.68

お 勤 め ( 計 )* (   744 ) 人 3.65

自 営 ・ 自 由 業 (   177 ) 人 3.64

パート・アルバイト (   342 ) 人 3.85

専業主婦・専業主夫 (   432 ) 人 3.84

学 生 (    59 ) 人 3.64

無 職 (   219 ) 人 3.75

そ の 他 (     1 ) 人 5.00

*お勤め（計）は，「お勤め（正規の社員，従業員。役員を含む）」と「お勤め（派遣社員）」を合計したものである。
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Ｑ６(ｇ)裁判の手続や内容がわかりやすくなる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

裁判員制度の実施により『裁判の手続や内容がわかりやすくなる』ことに対する期待では，『そう思

う』(｢そう思う」＋「ややそう思う」）は 60.2％，『そう思わない』（「あまりそう思わない」＋「そう思

わない」）は 10.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『そう思う』(｢そう思う」＋「ややそう思う」）と答えた者の割合は，男女別，年齢別では，大きな

差はみられない。職業別では，お勤め(派遣社員)とパート・アルバイトが高くなっている。 

  

そう思う
（５）

ややそう思う
（４）

どちらともいえない
（３）

あまりそう思わない
（２）

そう思わない
（１）

H21年度 H22年度 H23年度 H24年度 H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 H29年度 今回調査

(n) 2,010人 2,013人 1,988人 1,986人 1,999人 1,984人 1,964人 1,976人 1,965人 1,974人

平均点 3.80 3.74 3.71 3.70 3.61 3.65 3.59 3.57 3.64 3.73

2.6 3.2 3.4 2.6 3.1 3.2 5.0 4.9 3.4 2.9
5.6
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そう思わない

（5） （4） （3） （2） （1）
(n)

【 性 別 】 平均点

男 性 (   956 ) 人 3.67

女 性 ( 1,018 ) 人 3.78

【 年 齢 別 】

20 ～ 29 歳 (   221 ) 人 3.82

30 ～ 39 歳 (   286 ) 人 3.80

40 ～ 49 歳 (   362 ) 人 3.76

50 ～ 59 歳 (   301 ) 人 3.64

60 ～ 69 歳 (   332 ) 人 3.69

70 歳 以 上 (   472 ) 人 3.71

【 職 業 別 】

お 勤 め
(正規の社員,従業員｡役員を含む)

(   706 ) 人 3.73

お 勤 め ( 派 遣 社 員 ) (    38 ) 人 3.84

お 勤 め ( 計 )* (   744 ) 人 3.73

自 営 ・ 自 由 業 (   177 ) 人 3.63

パート・アルバイト (   342 ) 人 3.84

専業主婦・専業主夫 (   432 ) 人 3.69

学 生 (    59 ) 人 3.68

無 職 (   219 ) 人 3.74

そ の 他 (     1 ) 人 5.00

*お勤め（計）は，「お勤め（正規の社員，従業員。役員を含む）」と「お勤め（派遣社員）」を合計したものである。
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Ｑ６(ｈ)裁判が迅速になる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

裁判員制度の実施により『裁判が迅速になる』ことに対する期待では，『そう思う』(｢そう思う」＋

「ややそう思う」）は 44.8％，『そう思わない』（「あまりそう思わない」＋「そう思わない」）は 19.1％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『そう思う』(｢そう思う」＋「ややそう思う」）と答えた者の割合は，男女別では，大きな差はみら

れない。年齢別では，70 歳以上が最も高くなっている。職業別では，学生が最も低くなっている。 

そう思う
（５）

ややそう思う
（４）

どちらともいえない
（３）

あまりそう思わない
（２）

そう思わない
（１）

H21年度 H22年度 H23年度 H24年度 H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 H29年度 今回調査

(n) 2,010人 2,013人 1,988人 1,986人 1,999人 1,984人 1,964人 1,976人 1,965人 1,974人

平均点 3.73 3.63 3.58 3.59 3.47 3.45 3.43 3.30 3.43 3.42

3.7 4.2 5.6 4.3 5.3 5.7 6.9 8.2 5.2 5.5
8.1 8.9

12.0 10.7 12.5 13.3 13.6 15.7
13.8 13.6
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34.6 34.5 32.3
34.9

36.0 36.0

29.3
27.1 25.9 27.5

24.9 23.0 23.9
20.4 22.8 22.9

29.4 26.8 27.5 25.2 22.7 23.4 23.3 20.7 22.1 21.9
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そう思わない

（5） （4） （3） （2） （1）
(n)

【 性 別 】 平均点

男 性 (   956 ) 人 3.37

女 性 ( 1,018 ) 人 3.47

【 年 齢 別 】

20 ～ 29 歳 (   221 ) 人 3.28

30 ～ 39 歳 (   286 ) 人 3.45

40 ～ 49 歳 (   362 ) 人 3.40

50 ～ 59 歳 (   301 ) 人 3.34

60 ～ 69 歳 (   332 ) 人 3.45

70 歳 以 上 (   472 ) 人 3.52

【 職 業 別 】

お 勤 め
(正規の社員,従業員｡役員を含む)

(   706 ) 人 3.37

お 勤 め ( 派 遣 社 員 ) (    38 ) 人 3.47

お 勤 め ( 計 )* (   744 ) 人 3.38

自 営 ・ 自 由 業 (   177 ) 人 3.41

パート・アルバイト (   342 ) 人 3.51

専業主婦・専業主夫 (   432 ) 人 3.41

学 生 (    59 ) 人 3.22

無 職 (   219 ) 人 3.52

そ の 他 (     1 ) 人 5.00

*お勤め（計）は，「お勤め（正規の社員，従業員。役員を含む）」と「お勤め（派遣社員）」を合計したものである。
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－ 21 － 

Ｑ６(ｉ)刑事裁判や司法など公の事柄について，国民の関心が増して自分の問題として考えるように

なる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

裁判員制度の実施により『刑事裁判や司法など公の事柄について，国民の関心が増して自分の問題と

して考えるようになる』ことに対する期待では，『そう思う』(｢そう思う」＋「ややそう思う」）は 65.2％，

『そう思わない』（「あまりそう思わない」＋「そう思わない」）は 7.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『そう思う』(｢そう思う」＋「ややそう思う」）と答えた者の割合は，男女別では，大きな差はみら

れない。年齢別では，30 代が最も高く，職業別では，お勤め(派遣社員)とパート・アルバイトが高くな

っている。 

そう思う
（５）

ややそう思う
（４）

どちらともいえない
（３）

あまりそう思わない
（２）

そう思わない
（１）

H21年度 H22年度 H23年度 H24年度 H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 H29年度 今回調査

(n) 2,010人 2,013人 1,988人 1,986人 1,999人 1,984人 1,964人 1,976人 1,965人 1,974人

平均点 3.88 3.93 3.80 3.81 3.72 3.74 3.73 3.70 3.67 3.79

2.2 2.3 3.3 2.6 2.9 3.4 3.8 3.3 3.0 2.5

4.8 4.7 6.8 5.3 6.2 6.2 7.2 7.4 8.0 5.4

23.4 21.4
24.2 26.3 29.3 28.2 26.5 28.0 30.4

26.9

41.7 41.0
37.8 40.0

39.6 36.8 37.7 38.1 35.7
41.2

27.9 30.7 27.8 25.8 22.1 25.4 24.8 23.2 22.9 24.0
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100%

そう思う ややそう思う
どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

そう思わない

（5） （4） （3） （2） （1）
(n)

【 性 別 】 平均点

男 性 (   956 ) 人 3.75

女 性 ( 1,018 ) 人 3.82

【 年 齢 別 】

20 ～ 29 歳 (   221 ) 人 3.79

30 ～ 39 歳 (   286 ) 人 3.92

40 ～ 49 歳 (   362 ) 人 3.83

50 ～ 59 歳 (   301 ) 人 3.76

60 ～ 69 歳 (   332 ) 人 3.75

70 歳 以 上 (   472 ) 人 3.72

【 職 業 別 】

お 勤 め
(正規の社員,従業員｡役員を含む)

(   706 ) 人 3.78

お 勤 め ( 派 遣 社 員 ) (    38 ) 人 3.89

お 勤 め ( 計 )* (   744 ) 人 3.78

自 営 ・ 自 由 業 (   177 ) 人 3.70

パート・アルバイト (   342 ) 人 3.90

専業主婦・専業主夫 (   432 ) 人 3.72

学 生 (    59 ) 人 3.78

無 職 (   219 ) 人 3.82

そ の 他 (     1 ) 人 5.00

*お勤め（計）は，「お勤め（正規の社員，従業員。役員を含む）」と「お勤め（派遣社員）」を合計したものである。
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